
	
	CONCURSO PÚBLICO - SERPRO - 2001 


	Prova a.2 
	Analista
	Rede de Computadores


INSTRUÇÕES

	Nome:
	
	
	


	1 -
	Escreva seu nome, de forma legível, no local indicado.

	2 -
	O CARTÃO DE RESPOSTAS não será substituído e deve ser assinado e datado, no seu verso.

	3 -
	DURAÇÃO DA PROVA: 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do CARTÃO DE RESPOSTAS.

	4 -  
	Neste caderno, as questões estão numeradas de 01 a 40, seguindo-se a cada uma 5 (cinco) opções (respostas), precedidas das letras a, b, c, d e e.

	5 -
	No CARTÃO DE RESPOSTAS, as questões estão representadas por seus respectivos números. Preencha, FORTEMENTE, com caneta esferográfica (tinta azul ou preta),  toda a área cor​respondente à  opção de sua escolha, sem ultrapassar seus limites.

	6 -
	Não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar bor​racha.

	7 -
	Será  anulada  a  questão cuja  resposta contiver emenda ou rasura, ou para a qual for assinalada mais de uma opção.

	8 -
	Ao receber a ordem do Fiscal de Sala, confira este CADERNO com  muita atenção, pois qualquer reclamação sobre o total de questões e/ou falhas na impressão não será aceita depois de iniciada a prova.

	9 -
	Durante a prova, não será admitida qualquer espécie de consulta ou comunicação entre os candidatos,  tampouco será permitido o uso de qualquer tipo de equipamento (calculadora, tel. celular, etc.).

	10 -
	Por motivo de segurança, somente durante os trinta minutos que antecedem o término da prova, poderão ser copiados os seus assinalamentos feitos no CARTÃO DE RESPOSTAS, conforme subitem 6.9 do edital.

	11 -
	Entregue este CADERNO DE  PROVA, juntamente com o CARTÃO DE RESPOSTAS, ao Fiscal de Sala, quando de sua saída, que não poderá ocorrer antes de decorrida uma hora do início da prova; a não-observância  dessa exigência acarretará a sua exclusão do concurso.

	12 -
	Esta prova está assim constituída:


	Disciplina
	Questões
	Pontuação Máxima  

	Conhecimentos Específicos 
	01 a 40
	120


Boa Prova

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

01- O Ethernet é um padrão de rede local cujo meio físico utilizado pode ser cabo coaxial, par tran​çado ou fibra ótica, diferenciado dos demais pa​drões pelas seguintes características:

	a)
	padrão IEEE 802.3, em banda base a 10 Mbps, protocolo de acesso ordenado qual​quer

	b)
	padrão IEEE 802.3, em banda base ou banda larga, protocolo de acesso CSMA/CD

	c)
	padrão 10base-T, em banda base a 10 Mbps, protocolo de acesso CSMA/CA

	d)
	padrão 10base-T, em banda larga a 10 Mbps, protocolo de acesso CSMA/CD

	e)
	padrão 10base-T, em banda base a 10 Mbps, protocolo de acesso ordenado


02- O modo de transferência assíncrono (ATM) é uma tecnologia de rede como uma topologia em es​trela, fornecendo uma alta banda passante, com baixo atraso e baixo jitter. Para tal, o ATM  divide todos os dados em células de ___________, sendo ___________ de informação e os restantes ___________ de dados, permitindo que se espe​cifiquem requisitos de qualidade de serviço e suas ligações ________ orientadas a conexão.

Indique a opção que completa, respectivamente e de forma correta, as lacunas acima.

	a)
	53 octetos, 5 octetos, 48 octetos,  são

	b)
	53 octetos, 5 octetos, 48 octetos, não são

	c)
	53 octetos, 48 octetos, 5 octetos, são

	d)
	53 octetos, 48 octetos, 5 octetos, não são

	e)
	53 bytes, 5 bytes, 48 bytes, não são


03- O TCP é um protocolo de __________________,  _________________  quanto ao serviço prestado para a camada aplicação, responsável pelo su​porte a serviços de  _____________, usando o protocolo de rede _______. 

Indique a opção que completa, respectivamente e  de forma correta, as lacunas acima.

	a)
	rede, não orientado a conexão,  FTP e telnet, IP

	b)
	rede, orientado a conexão, TFTP e rlogin, IP

	c)
	transporte, orientado a conexão, FTP e telnet, IP

	d)
	transporte, não orientado a conexão, NFS e telnet, ARP

	e)
	transporte, não orientado a conexão, FTP e rlogin, ARP


04- Com relação à tecnologia Ethernet, é correto afir​mar que sua característica topológica de ligação é

	a)
	ponto-a-ponto, onde o compartilhamento do meio físico é feito por meio de um protocolo de acesso ao meio não ordenado

	b)
	ponto-a-ponto, onde o compartilhamento do meio físico é feito por meio de um protocolo de acesso ordenado

	c)
	ponto-a-ponto, onde o compartilhamento do meio físico é feito por meio de um protocolo de acesso determinístico

	d)
	multiponto, onde o compartilhamento do meio físico é feito por meio de um protocolo de acesso ao meio não ordenado

	e)
	multiponto, onde o compartilhamento do meio físico é feito por meio de um protocolo de acesso ao meio ordenado


05- A tecnologia FastEthernet é o padrão conhecido como __________, o qual trouxe uma __________  mudança com relação ao protocolo de acesso ao meio ________. 

Indique a opção que completa, respectivamente e  de forma correta, as lacunas acima.

	a)
	IEEE 802.3 u, pequena, CSMA/CD

	b)
	IEEE 802.12, pequena, CSMA/CD

	c)
	IEEE 802.3 u (ou IEEE 802.12), grande, CSMA/CD

	d)
	IEEE 802.3 u (ou IEEE 802.12), grande, em prioridade de demanda

	e)
	IEEE 802.3 u (ou 100VG-AnyLAN), grande, em prioridade de demanda


06- O Frame-Relay é uma técnica de comutação de quadros efetuada de maneira confiável, conside​rando as seguintes características:

	a)
	redes locais com um serviço orientado a co​nexão, operando no nível 2 do modelo OSI, com baixo retardo e com controle de erro nos nós

	b)
	redes locais com um serviço orientado a co​nexão, operando no nível 3 do modelo OSI, com baixo retardo e sem controle de erro nos nós

	c)
	redes geograficamente distribuídas com um serviço não orientado a conexão, operando no nível 2 do modelo OSI, com baixo retardo e com controle de erro nos nós

	d)
	redes geograficamente distribuídas com um serviço orientado a conexão, operando no nível 2 do modelo OSI, com baixo retardo e sem controle de erro nos nós

	e)
	redes geograficamente distribuídas com um serviço não orientado a conexão, operando no nível 2 do modelo OSI, com alto retardo e sem controle de erro nos nós


07- O protocolo IPv6 é conhecido pela suas melhorias em relação ao protocolo IPv4, entre as quais destacam-se: 

	a)
	endereçamento de 128 bytes, cabeçalhos de  extensão codificados separadamente e pro​tocolo não extensível

	b)
	endereçamento de 128 bytes, cabeçalhos de  extensão codificados em conjunto e protocolo extensível

	c)
	endereçamento de 128 bits, cabeçalhos de  extensão codificados separadamente e pro​tocolo extensível

	d)
	endereçamento de 128 bits, cabeçalhos de  extensão codificados separadamente e pro​tocolo não extensível

	e)
	endereçamento de 128 bits, cabeçalhos de  extensão codificados em conjunto e  proto​colo extensível


08- O SNA (Systems Network Architecture) é um(a)

	a)
	protocolo de comunicação, conhecido a princípio como BSC-3, para conexão de seus dispositivos de redes de uma forma geografi​camente distribuída

	b)
	protocolo de comunicação, conhecido a princípio como BSC, para conexão de seus dispositivos de redes em uma rede local

	c)
	protocolo de comunicação, conhecido como SDLC, para conexão de computadores e periféricos, tendo a função de enlace para conversão de uma seqüência de bits em pacotes

	d)
	arquitetura de protocolos, utilizado para  conexão de computadores e periféricos, cujo protocolo HDLC tem a função de enlace convertendo uma seqüência de bits em pacotes

	e)
	arquitetura de protocolos, utilizado para conexão de computadores e periféricos, cujo protocolo SDLC tem a função de enlace convertendo uma seqüência de bits em pacotes


09- Os switches do nível 2 são dispositivos que, na realidade, têm incorporada a função de ____________, também conhecida como __________. Em outras palavras,  estes dispositivos podem executar as funções de um equipamento do nível 2, tais como entender os protocolos de ____________ e criar diferentes segmentos do nível de ___________.

Indique a opção que completa, respectivamente e  de forma correta, as lacunas acima.

	a)
	ponte, routing, rede, enlace

	b)
	ponte, bridging, acesso ao meio, enlace

	c)
	roteador, routing, rede, transporte

	d)
	roteador, bridging, acesso ao meio, transporte

	e)
	ponte, bridging, rede, transporte


10- Os concentradores de redes, também conhecidos por Hubs, podem ser classificados pela forma que regeneram os sinais. Assim, tem-se os equipamentos que não regeneram o sinal, os que podem regenerar o sinal e, ainda, aqueles que fazem a gerência e seleção de conexões. Obedecendo à ordem apresentada, estes dispositivos podem ser classificados, respectivamente, como 

	a)
	passivos, ativos e inteligentes

	b)
	passivos, inteligentes e ativos

	c)
	ativos, passivos e inteligentes

	d)
	ativos, inteligentes e passivos

	e)
	inteligentes, ativos e passivos


11- Analise as seguintes afirmações relativas ao elemento responsável pelo roteamento em um ambiente de rede da arquitetura TCP/IP:

	I.
	Este elemento é denominado roteador ou gateway.

	II.
	Este elemento é denominado ponte de tradu​ção ou gateway.

	III.
	Este elemento é responsável pela interliga​ção de redes distintas, formando-se um ver​dadeiro ambiente de inter-rede.

	IV.
	De uma maneira mais específica, este ele​mento é responsável pelo recebimento dos datagramas, por tratar o cabeçalho de inter-rede destes datagramas descobrindo qual o roteamento necessário, pela construção de um novo datagrama com um novo cabeçalho de inter-rede e pelo envio para um novo des​tino.

	V.
	De uma maneira mais específica, as pontes de tradução  são responsáveis pelo recebi​mento dos quadros, por tratar o cabeçalho de enlace destes quadros descobrindo qual o enlace necessário, pela construção de um novo quadro com um novo cabeçalho de in​ter-rede e pelo envio para um novo destino.


Indique a opção que contenha todas as afirmações verdadeiras.

	a)
	II, III e IV

	b)
	II, III e V

	c)
	I, III e IV

	d)
	I, III e V

	e)
	III, IV e V


12- Analise as seguintes afirmações relativas ao pacote OpenView de gerenciamento de rede:

	I.
	Trata-se de um produto da HP.

	II.
	Este pacote foi o primeiro a empregar a es​tratégia de plataforma para integrar sistemas de gerenciamento.

	III.
	Este pacote foi o primeiro a empregar uma estratégia conhecida como Open Network Management Strategy de gerenciamento de redes abertas.

	IV.
	Sua primeira versão foi em MS-DOS, cha​mada de OpenView Windows,  com a qual outras aplicações podiam interagir.

	V.
	Sua segunda versão foi em Windows, cha​mada de OpenView Windows, ou NetView Windows,  com a qual outras aplicações po​diam interagir.

	VI.
	Sua versão UNIX oferecia um ambiente dis​tribuído e amplo para desenvolver aplicações de gerenciamento.


Indique a opção que contenha todas as afirmações corretas.

	a)
	I, II, IV e V

	b)
	I, III, IV e VI

	c)
	I, III, V e VI

	d)
	III, IV e VI

	e)
	I, II, IV e VI


13- Classifique os atributos abaixo em relação à qualidade de serviço (QoS) e à classe de serviço (CoS) no ATM. 

	I.
	taxa de perda de células (CLR)

	II.
	variação de retardo das células (CDV)

	III.
	transporte  de  informação com taxa de bit constante (CBR)

	IV.
	taxa variável de bit para tempo real (VBR-RT)


Indique a opção correta.

	a)
	CLR e VBR-RT são típicos da CoS, enquanto que  o CBR e CDV são relativos a QoS

	b)
	CBR e CLR são típicos da QoS, enquanto que  o VBR-RT e CDV são relativos a CoS

	c)
	CLR e CDV são típicos da CoS, enquanto que  o CBR e VBR-RT são relativos a QoS

	d)
	CLR e CDV são típicos da QoS, enquanto que  o CBR e VBR-RT são CoS

	e)
	CBR e VBR-RT são típicos da QoS, enquanto que  o CLR e CDV são relativos a CoS


14- Em relação ao IP, é correto afirmar que o protocolo é da camada de ____________, seu tipo de conexão é ______________________, possuindo ______ classes de endereço na versão IPv4 e _______ de formato na versão IPv6.

Indique a opção que completa, respectivamente e  de forma correta, as lacunas acima.

	a)
	rede, orientado a conexão, 5, 128 bits

	b)
	rede, não orientado a conexão, 3, 128 bits

	c)
	rede, não orientado a conexão, 5, 128 bytes

	d)
	transporte, não orientado a conexão, 3, 128 bits

	e)
	transporte, orientado a conexão, 5, 128 bytes


15- Considerando o ambiente de gerenciamento OSI tem-se os conceitos de gerente, agentes e objeto gerenciado. Assim, pode-se afirmar que um __________ é aquele módulo que pode obter informações atualizadas sobre os ________ gerenciados e controlá-los através do envio de operações de gerenciamento aos ______________. Os __________ executam as operações sobre os _________. Por fim, o __________________ é um recurso qualquer que está sujeito ao gerenciamento. 

Indique a opção que completa, respectivamente e  de forma correta, as lacunas acima.

	a)
	gerente, agentes, objetos, objetos, agentes, agente gerenciado

	b)
	objeto, agentes, gerentes, gerentes, agentes, gerente concentrador

	c)
	gerente, objetos, agentes, agentes, objetos, objeto gerenciado

	d)
	agente, objetos, gerentes, gerentes, objetos, gerente concentrador

	e)
	agente, objetos, agentes, agentes, gerentes, agente gerenciado


16- O modelo OSI de gerenciamento define os _______ gerenciados em termos de __________ ou propriedades, das ____________ a que podem ser submetidos, das _________que podem realizar para informar sobre a ocorrência de eventos do gerenciamento e de suas relações com outros ___________ gerenciados.

Indique a opção que completa, respectivamente e  de forma correta, as lacunas acima.

	a)
	objetos, seus objetivos, notificações, opera​ções, agentes

	b)
	objetos, seus atributos, operações, notifica​ções, objetos

	c)
	agentes, seus objetivos, variações, opera​ções, agentes

	d)
	agentes, seus atributos, notificações, opera​ções, agentes

	e)
	agentes, suas notificações, variações, notifi​cações, objetos


17- Os filtros utilizados nos roteadores são  ________ que auxiliam ____________ das combinações possíveis entre endereços de origem e destino. Em adição, o filtro ______________ examinar o ____________ no pacote, o que significa dizer que o gerente pode __________ seletivamente pacotes de um determinado serviço.

Indique a opção que completa, respectivamente e  de forma correta, as lacunas acima.

	a)
	pacotes de software, na gerência, pode, protocolo, bloquear

	b)
	pacotes de software, no aumento, não pode, dado, liberar

	c)
	dispositivos de hardware, na gerência, não pode, cabeçalho, liberar

	d)
	dispositivos de hardware, no aumento, não pode, dado, bloquear

	e)
	dispositivos de hardware, na diminuição, pode, protocolo, bloquear


18- Uma ameaça constante à segurança dos ambientes computacionais são programas usados de maneira mal-intencionada. Um segmento de código de um programa que usa seu ambiente indevidamente é classificado como __________. Por outro lado, ___________ de um software é caracterizado pelo fato de o projetista deixar aberta _______ no sistema. Conseqüentemente, o sistema pode não efetuar os procedimentos normais de _______________. 

Indique a opção que completa, respectivamente e  de forma correta, as lacunas acima.

	a)
	porta de escape, o cavalo de tróia, uma entrada, fechamento

	b)
	bug, o cavalo de tróia, uma entrada, fechamento

	c)
	porta de escape, o bug, uma sessão, entrada

	d)
	cavalo de tróia, o conceito de porta de escape, uma entrada, segurança

	e)
	cavalo de tróia, o bug,  uma sessão, fechamento


19- Uma VLAN (Virtual LAN) é um domínio _______ de broadcast numa determinada rede física. As VLANs são especificadas e diferenciadas através do uso de uma __________. O conceito de VLAN é orientado para permitir que o pessoal envolvido com o suporte e a administração de rede possa projetar uma configuração com um melhor nível de _____________. Por outro lado, provê aos usuários a conectividade e privacidade que eles esperam, existindo na realidade _____________ e _______________ redes.

Indique a opção que completa, respectivamente e  de forma correta, as lacunas acima.

	a)
	físico, ligação externa, desempenho, complexas, semelhantes

	b)
	físico, VLAN Tag, ligação externa, complexas, separadas

	c)
	lógico, chave física, adaptação, múltiplas, semelhantes

	d)
	lógico, sessão, interligação, múltiplas, semelhantes

	e)
	lógico, VLAN Tag, desempenho, múltiplas, separadas


20- Em um ambiente de VLAN é necessária a utilização do VLAN Tag, que foi  definido  nos padrões _________ e ________. O Tag é um campo de ________ bytes inserido entre os campos  SA (Source Address) e o Type/Length do Ethernet, sendo  utilizado para diferenciar VLANs ___________.

Indique a opção que completa, respectivamente e  de forma correta, as lacunas acima.

	a)
	802.3, 802.1Q, 8, lógicas

	b)
	802.3ac, 802.2, 8, físicas

	c)
	802.3ac, 802.1Q, 4, lógicas

	d)
	802.3, 802.2, 4, físicas

	e)
	802.3, 802.1Q, 8, físicas


21- O processo de autenticação é um mecanismo de proteção que se baseia nos parâmetros de posse, do conhecimento e em atributos. Quanto a estes três parâmetros, é correto afirmar que são caracterizados, respectivamente, por 

	a)
	chave, nome e senha, impressão/assinatura digital e padrão de retina

	b)
	nome e senha, chave, impressão/assinatura digital e padrão de retina

	c)
	chave, impressão/assinatura digital e padrão de retina, nome e senha

	d)
	nome e senha, impressão/assinatura digital e padrão de retina, chave

	e)
	impressão/assinatura digital e padrão de retina, chave, nome e senha


22- No  Windows-NT  o início   da  sessão  e  a  ______________ do sistema podem ser caracterizados pelo uso de ________ que devem autorizar o acesso, ou seja, o usuário deve possuir uma conta e uma senha. Existe um subsistema de segurança que gera ______________ para descrever usuários no sistema. O usuário utiliza um cartão-de-acesso com informação sobre _____________________ apropriados, limites de conta e identificadores de grupo.

Indique a opção que completa, respectivamente e  de forma correta, as lacunas acima.

	a)
	segurança, senhas, um limite, locais remotos

	b)
	segurança, objetos, cartões-de-acesso, di​reitos de acesso

	c)
	finalização, contas, cartões-de-acesso, direi​tos de acesso

	d)
	finalização, senhas, um limite, espaços re​motos

	e)
	finalização, objetos, cartões-de-acesso, es​paços remotos


23- Analise as seguintes afirmações relativas à estrutura interna de sistema de arquivo no Windows NT: 

	I.
	A entidade fundamental do NTFS é um volume, que é criado pelo administrador  de discos do NT e é dividido logicamente em partições.

	II.
	Um volume pode ocupar uma parte, um disco inteiro ou vários discos.

	III.
	Um volume pode ocupar somente um disco inteiro.

	IV.
	O sistema do NT é compatível somente com o sistema de arquivo FAT.

	V.
	O sistema do NT é compatível com os sistemas de arquivo FAT e HPFS do OS/2.


Indique a opção que contenha todas as afirmações acima verdadeiras.

	a)
	I, III e V

	b)
	I, II e V

	c)
	I, III e IV

	d)
	II e IV

	e)
	III e IV


24- No sistema operacional UNIX, o mapeamento de uma estrutura de diretórios em dispositivos físicos obedece, seqüencialmente, às seguintes fases: 

	a)
	sistema de arquivos, estrutura de diretórios, dispositivos físicos e dispositivos lógicos 

	b)
	estrutura de diretórios, sistema de arquivos, dispositivos físicos e dispositivos lógicos

	c)
	sistema de arquivos, estrutura de diretórios, dispositivos lógicos e dispositivos físicos

	d)
	estrutura de diretórios, sistema de arquivos, dispositivos lógicos e dispositivos físicos

	e)
	sistema de arquivos, dispositivos lógicos, estrutura de diretórios e dispositivos físicos


25- O Linux 2.0 foi o primeiro núcleo estável deste sistema operacional a oferecer suporte para multiprocessamento simétrico. Os fluxos de execução podem executar simultaneamente em diferentes processadores. Todavia, para preservar os parâmetros de  sincronização sem preempção do núcleo, a implementação de multiprocessamento simétrico no núcleo impõe a restrição de que, em cada instante, apenas um processador pode estar executando código do núcleo. 

Analise as seguintes afirmações em relação ao bloqueio das tarefas no Linux 2.0.

	I.
	Este bloqueio não causa problemas para tarefas que usam muito a CPU sem depender de serviços do núcleo.

	II.
	Este bloqueio  causa problemas para tarefas que usam muito a CPU sem depender de serviços do núcleo.

	III.
	As tarefas que envolvem muitos serviços do núcleo ficam bloqueadas por pouco tempo.

	IV.
	As tarefas que envolvem muitos serviços do núcleo podem ficar bloqueadas por muito tempo.

	V.
	O tempo de bloqueio das tarefas é diretamente proporcional ao número de processadores.


Indique a opção que contenha as afirmações corretas.

	a)
	II e III

	b)
	II e IV

	c)
	I e III

	d)
	III e V

	e)
	I e IV


26- Analise as seguintes afirmações relativas ao mecanismo de gerenciamento de memória de um segmento de código compartilhado no UNIX:

	I.
	O segmento de código compartilhado não precisa ser transferido para a área de troca de processos, pois este é usado somente para leitura.

	II.
	Não existe a necessidade de trazer de volta um código compartilhado, se este código já estiver armazenado na memória.

	III.
	Por causa do item I, o sistema diminui a troca de processos e também reduz a necessidade de uso de espaço de memória.

	IV.
	Por causa do item II, o sistema diminui a troca de processos e também reduz a necessidade de uso de espaço de memória.


Indique a opção que contenha todas as afirmações corretas acima.

	a)
	I, II e IV

	b)
	I e II

	c)
	I, II e III

	d)
	I, II, III e IV

	e)
	II e IV


27- Considere   os   seguintes processos  no  sistema operacional  Linux relativos aos níveis de proteção de interrupções:

	I.
	Programas em modo usuário sujeitos à preempção;

	II.
	Rotinas de núcleo não sujeitas à preempção;

	III.
	Tratadores de interrupção de nível inferior;

	IV.
	Tratadores de interrupção de nível superior.


Indique a opção que classifica estes processos numa escala de prioridade maior para uma de prioridade menor.

	a)
	I, II, III e IV

	b)
	I, III, II e IV

	c)
	IV, I, II e III

	d)
	IV, III, II e I

	e)
	IV, II, III e I


28- O escalonamento de processos  nos  sistemas operacionais baseia-se  em escalonadores _______________ e _____________. No primeiro caso, os escalonadores aceitam a suspensão _____________ da execução de um processo. No segundo caso, quando um processo obtém o processador, o mesmo executa até ____________, ou até que o processo peça uma operação que ocasione o seu bloqueio.

Indique a opção que completa, respectivamente e  de forma correta, as lacunas acima.

	a)
	não-preemptivos, com preempção, temporá​ria, a metade

	b)
	com preempção, não-preemptivos, temporá​ria, o fim

	c)
	com preempção, não-preemptivos, definitiva, a metade

	d)
	não-preemptivos, com preempção, definitiva, o fim

	e)
	não-preemptivos, com preempção, temporá​ria, o fim


29- O RIP é conhecido por  ser o protocolo de roteamento utilizado na Internet antes do surgimento do ______, tendo como principais desvantagens a necessidade de transmissão de _____ sua tabela de informação, a utilização da largura de banda para atualizações e a ________  de convergência, adaptação e oscilação.

Indique a opção que completa, respectivamente e  de forma correta, as lacunas acima.

	a)
	OSPF, toda, demora

	b)
	OSPF, toda, rapidez

	c)
	BGP, toda, demora

	d)
	BGP, parte, rapidez

	e)
	BGP, parte, demora


30- O POP3 (Post Office Protocol) é um protocolo __________empregado para obter mensagens contidas numa caixa postal __________. Este protocolo foi definido na RFC 1225, dispondo de comandos para operações de ___________ e _________, além de comandos para _______ e _______ mensagens. O POP3 é semelhante ao protocolo _________, ou seja, consiste de texto ASCII.

Indique a opção que completa, respectivamente e  de forma correta, as lacunas acima.

	a)
	complexo, local, login, segurança, modificar, eliminar, SNMP

	b)
	simples, local, login, logout, modificar, eliminar, SNMP

	c)
	complexo, local, entrada, segurança, obter, eliminar, SMTP

	d)
	complexo, remota, login, segurança, obter, eliminar, SNMP

	e)
	simples, remota, login, logout, obter, eliminar, SMTP


31- Analise as seguintes afirmações relativas ao protocolo IMAP:

	I.
	IMAP advém de Interactive Mail Access Protocol.

	II.
	Seu objetivo é permitir que um usuário que dispõe de vários ambientes de trabalho possa ler seu e-mail de maneira remota.

	III.
	Seu objetivo é permitir que um usuário que dispõe de vários ambientes de trabalho possa ler seu e-mail de maneira local.

	IV.
	Ele guarda as mensagens em diversas caixas postais.

	V.
	Ele guarda as mensagens numa única caixa postal.


Indique a opção que contenha todas as informações corretas.

	a)
	I, II, e V

	b)
	I, III e V

	c)
	I, III e IV

	d)
	I, II e IV

	e)
	II, III e IV


32- Com relação ao _____________________e ao _____________________, a função do primeiro é  efetuar o direcionamento do _____________ pela rede até o seu destino. Por outro lado, a função do segundo  é  efetuar uma operação de ___________ de endereços IPs válidos na Internet para IPs não válidos na Internet, e vice-versa. Um exemplo é permitir que uma rede pequena seja vista pela Internet como um simples nó. Desta forma, um único endereço IP válido da Internet  poderá ser compartilhado pela rede com vários IPs não válidos. 

Indique a opção que completa, respectivamente e  de forma correta, as lacunas acima.
	a)
	NAT (Network Address Translation), rotea​mento de mensagem, pacote, roteamento

	b)
	roteamento de mensagem, NAT (Network Address Translation), datagrama, tradução

	c)
	NAT (Network Address Translation), rotea​mento de mensagem, quadro, roteamento

	d)
	roteamento de mensagem, NAT (Network Address Translation), pacote, roteamento

	e)
	NAT (Network Address Translation), rotea​mento de mensagem, datagrama, tradução


33- O termo  VPN é usado para diferentes serviços, incluindo acesso remoto a  dados, fax e voz sobre IP (VoIP). _________ VPNs são empregadas em diversas categorias de sites, desde pequenas configurações até grandes corporações. Vantagens do uso de _________VPNs são a economia de ___________de linhas, ____________largura de banda para a última milha,  ______________ e backups. 

Indique a opção que completa, respectivamente e  de forma correta, as lacunas acima.

	a)
	Extranet, Extranet, aluguel, menor, portabili​dade

	b)
	Intranet, Extranet, aluguel, menor, escalabili​dade

	c)
	Extranet, Intranet, compra, menor, portabili​dade

	d)
	Intranet, Internet, aluguel, melhor, portabili​dade

	e)
	Intranet, Intranet, aluguel, melhor, escalabili​dade


34- As características do protocolo de roteamento BGP quanto à sua localidade, à relação sobre  a informação e ao tipo de parâmetro  são, respectivamente:

	a)
	protocolo distribuído, a informação seme​lhante que cada roteador possui da rede, al​goritmo com uma abordagem de métricas

	b)
	protocolo centralizado, a informação seme​lhante que cada roteador possui da rede, al​goritmo com uma abordagem de caminhos preferidos

	c)
	protocolo distribuído, a informação seme​lhante que cada roteador possui da rede, al​goritmo com uma abordagem de caminhos preferidos

	d)
	protocolo distribuído, a informação diferenci​ada que cada roteador possui da rede, algo​ritmo com uma abordagem de caminhos preferidos

	e)
	protocolo distribuído, a informação diferenci​ada que cada roteador possui da rede, algo​ritmo com uma abordagem de menores ca​minhos


35- Visando melhorar o desempenho do DNS (Domain Name System)  é interessante otimizar tanto _____________  quanto _________. Na primeira técnica os dados de um servidor raiz são enviados para vários outros, o que ____________ o estrangulamento de acesso  a um servidor. A segunda é mais importante devido à existência de uma forte propensão em direção à localidade de __________________.

Indique a opção que completa, respectivamente e  de forma correta, as lacunas acima.

	a)
	a replicação, o caching, não evita, referência não temporal

	b)
	a replicação, o caching, não evita, referência dinâmica

	c)
	a replicação, o caching, evita, referência temporal

	d)
	o caching, a replicação, evita,  referência não temporal

	e)
	a replicação, o caching, evita, referência dinâmica


36- O OSPF pode  ser caracterizado como um protocolo ___________, no qual o roteador conhece seu próprio endereço de rede e ________ informação aos roteadores vizinhos a uma taxa de transmissão e retardo médio, que ________ ser usadas como parâmetro pelo administrador da rede. Estas métricas serão usadas por ________  roteadores da rede.

Indique a opção que completa, respectivamente e  de forma correta, as lacunas acima.

	a)
	centralizado, solicita, podem, todos

	b)
	centralizado, não solicita, podem, alguns

	c)
	distribuído, solicita, podem, alguns

	d)
	distribuído, não solicita, não podem, alguns

	e)
	distribuído, solicita, podem, todos


37- A Voz sobre IP (VOIP) é uma nova abordagem técnica na qual o usuário fala para um microfone, que conectado a uma placa de som, aceita o sinal do tipo A da voz e faz a conversão para um sinal do tipo B. Um determinado pacote de software de telefonia na Internet faz a representação do sinal B e ainda a sua compressão. Dois protocolos de transporte, denominados C e D, são usados. O protocolo C faz o transporte de endereços e de informação de diretórios, enquanto o protocolo D é empregado para a transferência dos pacotes de voz digitalizados. 

Neste caso, é correto afirmar que as  variáveis A, B, C e D são, respectivamente, 

	a)
	analógica, digital, IP e TCP

	b)
	analógica, digital, IP e UDP

	c)
	analógica, digital, TCP e UDP

	d)
	digital, analógica, TCP e UDP

	e)
	digital, analógica, UDP e TCP


38- Quando a técnica de criptografia é utilizada em um ambiente de rede onde a voz é transmitida, ela adiciona um retardo ___________ nos pacotes que transportam a voz __________. Dessa forma esta técnica deve ser adotada _______________________. 

Indique a opção que completa, respectivamente e  de forma correta, as lacunas acima.

	a)
	não significativo, digitalizada, somente em casos absolutamente necessários

	b)
	não significativo, analógica, em todas as situ​ações

	c)
	significativo, digitalizada, somente em casos absolutamente necessários

	d)
	significativo, analógica, em todas as situa​ções

	e)
	significativo, digitalizada, em todas as situa​ções


39- A técnica de criptografia é utilizada para prover uma maior segurança em um ambiente de rede onde dados e voz são considerados. Numa rede pública de pacotes comutada, deve-se observar que ________ necessário o uso de um dispositivo ________________, pois somente os ___________ devem ser cifrados. Em outras palavras, os ______________ dos pacotes não devem ser cifrados para que não prejudiquem o roteamento.

Indique a opção que completa, respectivamente e  de forma correta, as lacunas acima.

	a)
	é, qualquer, dados, cabeçalhos

	b)
	não é, qualquer, dados, cabeçalhos

	c)
	não é, qualquer, cabeçalhos, dados

	d)
	é, inteligente, dados, cabeçalhos

	e)
	é, inteligente, cabeçalhos, dados


40- No uso da  tecnologia VOFR (VOz sobre Frame Relay) deve-se garantir que  os parâmetros do tamanho, da prioridade, do tratamento e do jitter dos quadros de voz tenham, respectivamente, as seguintes características:

	a)
	tamanho fixo, falta de prioridade, não existir perda de quadros, alto jitter do quadro de voz

	b)
	tamanho variável, complexidade da prioridade e do algoritmo eficaz de recuperação dos quadros perdidos, não existir jitter do quadro de voz

	c)
	tamanho variável, prioridade elevada, não existir perda de quadros, baixo jitter do quadro de voz

	d)
	tamanho fixo, prioridade de quadros diferenciada, perda de quadros, jitter do quadro de voz

	e)
	tamanho variável, falta de prioridade, perda de quadros, jitter do quadro de voz
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